

# 中央和国家机关迎更严会议费新规

非涉密会议的参会人数、经费开支等应在单位内部公示或提供查询

财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局13日对外发布重新修订的《中央和国家机关会议费管理办法》，更严格的新规从7月1日起施行，多处修改释放坚定贯彻落实中央八项规定、倡导厉行节约、反对浪费的重要信号。

新办法进一步明确四类会议定义：

一类会议。是以党中央和国务院名义召开的，要求省、自治区、直辖市、

计划单列市或中央部门负责同志参加的会议。

二类会议。是党中央和国务院各部委、各直属机构，最高人民法院，最高人民检察院，各人民团体召开的，要求省、自治区、直辖市、计划单列市有关厅（局）或本系统机构有关人员参加的会议。

三类会议。是党中央和国务院各部委、各直属机构，最高人民法院，最高人民检察院，各人民团

体及其所属内设机构召开的，要求省、自治区、直辖市、计划单列市有关厅（局）或本系统机构有关人员参加的会议。

四类会议。是指除上述一、二、三类会议以外的其他业务性会议，包括小型研讨会、座谈会、评审会等。

新办法延续现有会期和规模规定，如一类会议会期按照批准文件，根据工作需要从严控制；二、

三、四类会议会期不得超过2天，传达、布置类会议不得超过1天。二类会议人员不得超过300人，三类会议人员不得超过150人，四类会议一般不得超过50人。

严格会议费开支管理，对会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费、文件印刷费、医药费等会议费实行综合定额控制，一类会议每人每天760元，二类会议每人每天650元，三、四类会议每人每天550元，较现行规

定均上浮100元。强调各单位应当将非涉密会议的名称、主要内容、参会人数、经费开支等情况在单位内部公示或提供查询，具备条件的应当向社会公开。

为刹住奢侈办会风，新规重申11项禁令，包括严格执行会议用房标准，不得安排高档套房；会议用餐严格控制菜品种类、数量和分量，安排自助餐，严禁提供高档菜肴等；不得组织会议代表旅游和与会议无关的

参观；严禁组织高消费娱乐、健身活动；严禁以任何名义发放纪念品；不得额外配发洗漱用品等。

此外，对违规计划外召开会议、以虚报冒领手段骗取会议费、虚报会议人数天数等进行报销以及违规报销与会议无关费用等行为，将依法依规追究会议举办单位和相关人员的责任，如行为涉嫌违法的，移交司法机关处理。

据新华社



全国县以上新城新区超过3500个

## 规划人口达34亿，谁来住？

记者近期在多地采访发现，在特大城市限制人口、中小城镇扩容的情况下，一些中小城镇迫切希望加速发展，纷纷提出2020年、2030年人口倍增的目标。国务院有关部门数据显示，据不完全统计，截至2016年5月，全国县以上新城新区超过3500个，规划人口达34亿。

这些规划能容纳全世界近一半人口的新城，谁来住？

### “重要的任务就是抢人”

国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心的研究显示，3500多个新城中，国家级新区17个；各类国家级经济技术开发区、高新区、综保区、边境经济合作区、出口加工区、旅游度假区等约500个；各类省级产业园区1600多个；较大规模的市产业园1000个；县以下的各类产业园上万计。

“规划人口34亿，约相当于中国目前人口规模的2.5倍，足以装下全世界约一半人口。”华南城市规划学会会长、暨南大学管理学院教授胡刚表示，这种规划显然脱离实际。

如何落实人口规划？西部、西南部几个地市规划部门负责人在接受记者采访时表示，“我们一个重要的任务就是抢人”。除了进城农村转移人口，一些城市也把人口引进目标聚焦在区域和城市间人口流动上。

中国区域科学研究院理事长、南开大学教授郝寿义等受访专家表示，随着特大城市人口“溢出”，对小城镇、小城市来说，可能会迎来承接一部分大城市转移人口的利好。

然而，现实中担当集聚人口重任的中小城市却面临尴尬。近期出版的《国家新型城镇化报告2015》显示，中国农民工流向地市级以上的占70%以上，流向小城镇的不到10%。

中山大学城市与区域研究中心教授许学强认为，要“抢人”，需要硬实力，很多中小城镇城镇化和产业化脱节，没有产业就没有就业，再加上公共服务供给不足，造成中小城镇仍在“失血”。

### 亢奋的城市规划根由是土地财政

“规划人口的激进扩张，背后是地方政府对土地指标的狂热追求。”胡刚表示，这种规划显然脱离实际。

刚表示，每多一个人进入城镇化序列，与此对应的人均建设用地指标就多。例如，按照目前人均城市建设用地100平方米计算，20万人口和40万人口的土地指标差别很大，潜在的土地出让收益就多，根源还是土地财政在作怪。

专家指出，规划、土地、人口三者紧密联系，规划人口“画大饼”，直接的影响就是房地产过度开发，去库存艰难。国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心的研究显示，云南某城市一个新区，招拍挂土地中，住宅高达74.63%，商业服务业设施项目只占15.53%，工业项目只有5.24%。

专家指出，这类行政造城功能单一，很难形成持续扩大和升级的消费需求和服务需求，不能提供稳定的就业岗位来吸引人口聚集。

胡刚等人建议，应在区域和省一级对发展方向、人口规划进行统筹，探索由上而下和由下而上规划相结合。一些基层干部表示，要根据实际情况适时对规划进行调整，协调好“一张蓝图绘到底”和城市实际发展需要，注重规划的延续性和科学性。

据新华社

英国教育部宣布：

## 半数小学将采取“中式方法”教数学

英国教育部12日宣布，全国约8000所小学将采用亚洲国家、特别是中国学生学习数学的方法，并为此向这些学校拨款5400万美元。这项改革涉及全英国约一半小学。

英国教育部发言人称，此前测试结果显示，上海15岁学生的数学水平比英国同龄学生超前3年左右；目前已有一些英国学校采用了来交流的中国数学老师的教学方式。

这名发言人称：“这

笔拨款将保证这种教学方法被更广泛地使用。约有700名教师将接受培训，以推动学校采用这种数学教学方法。这笔拨款还将用于提供教科书。”

这种转变将改变英国小学的数学教学方法。目前，英国小学班级往往根据能力分组，每个组教授不同难度的内容。而新方法将在大多数班级实施整体教学。

持不同意见的人对《泰晤士报》说，这种在

中国香港、上海和新加坡等地采用的教学方法是一种死记硬背式的方法，只是为了让孩子应对考试，却没有帮助他们利用数学解决日常问题。

公众对东西方教育模式的热议曾体现在英国广播公司去年8月播出的一部纪录片中。片中，5名中国教师为一所英国学校里的50名青少年上了一个月课，有的学生成绩迅速提高，也有学生直呼跟不上。

据新华社

## 新浪跌出“中国互联网百强”前十

阿里巴巴、腾讯、百度名列前三

7月12日，中国互联网协会、工业和信息化部信息中心发布“2016年中国互联网企业100强榜单”。其中老牌互联网企业新浪不在前十之列。

根据榜单，阿里巴巴、腾讯、百度、京东、奇虎360、搜狐、网易、携程、唯品会、苏宁云商位列前十位。而新浪（包括新浪网、新浪微博）在2015年此份榜单中排序为第八，今年跌至十四位。同样跌出前十的还有去年排在第十位置的搜房网。与此同时，唯品会、苏宁云商进入前十。

据了解，本次评价依据互联网企业2015年度数

据，采用综合分析方法，设置代表企业业务规模、社会影响、盈利能力、成长速度、技术创新及社会责任等方面的8个指标，加权平均计算生成综合得分作为企业的最终得分。

人民大学商学院副教授牛海鹏表示，新浪也在探索新的应用、服务，除了门户网站新浪网外，新浪移动门户和移动应用、微博等四大块业务，衍生出一系列增值服务、网络游戏等。

不过，牛海鹏认为，新浪的最大问题可能就在于一直没有找到安身立命的核心业务，缺乏具有垄断地位的应用。

从营收上看，新浪铺开的新业务不少，但是占据新浪营收最大比例的依然是网络广告营收。财报显示，新浪一季度网络广告营收为1.63亿美元，非广告营收3570万美元，网络广告营收占净营收82%。

门户时代结束之后，新浪、网易、搜狐、腾讯都在找寻新的增长点。与新浪同样跻身四大门户之列的网易已经悄然将主营业务变为在线游戏、广告服务、邮箱、电商及其他业务等，网易2016年第一季度净收入12.28亿美元，最赚钱的是在线游戏业务，占网易净收入的76%。据《新京报》

## 亚洲最佳旅游城市清迈排榜首

美国著名旅游杂志《漫旅》揭晓年度最佳旅游城市调查结果，泰国清迈位居亚洲第一。

《漫旅》每年都会根据驴友对自身旅行经历的打分公布包括城市、海岛、酒店以及不容错过的集市。能够近距离接触稻田这一当地标志性景观，也是清迈受到游客青睐的原因之一，居住在城

区的游客驾车近半小时便可享受田间地头的美景。

亚洲最佳旅游城市排名前十的其他城市依次为老挝琅勃拉邦、日本京都、柬埔寨吴哥窟所在的暹粒、泰国曼谷、越南会安、印度尼西亚乌布德、印度乌代布尔、日本东京和中国拉萨。据新华社